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   1991، أيار 11 جريدة النهار اليويمة اللبنانية، قضايا النهار، في نشرت 

 

 

 من أنتم ؟… طلاب علم النفس 

 محاولة أوّلية لرسم طيف المنتسبين الجدد إلى قسم علم النفس 

   في الجامعة اللبنانيةّ   )الفرع الأوّل(                    

   

  عزّة شرارة بيضون                                                                       
فس في كلية الآداب في الجامعةة اللبنانيةة أعةداد رفيةرة يجتاح قسم علم الن 

لين مةن   من الطلاب رالطالبةات فةي السةنتين ارتيةر ين،  قت اقتةرب عةدد المسةج 

الخمسةةماية  لالبةةاا رلالبةةة فةةي السةةنة اررلةةلأ مةةن الفةةرذ ارر  لو ةةد     ةة   

"الظةةا رة"  سةةتدعي نرأينةةا، التوقةةؤ رالتسةةاه لا مةةن  ةةم  ةة      رمةةا  ةةي 

د   رمةا  ةي  وقعةا هم،دراف قتاا،  عهم لإتتيار قتتصةا  نةدرأ أفةه مهنةي م؟ةد 

عتراف الفعلةةي فةةي تتصةةا    ي؟ظةةلأ نةةا انعةةد أرنةةو تةةنوات مةةن دراتةةة 

 مجتمعنا 

هنا الةلأ لةلاب رلالبةات السةنة الجامعيةة   للإجانة عللأ  ساه  نا      وج 

م اررلةةةلأ فةةةي قسةةةم علةةةم الةةةنفس المةةة كور ن؟ةةةار  اأ نست شةةةؤ نعةةة   ةةةفا ه

، رمن ثم  ر د، درافعهم ر وقعا هم   راتترنا منهم عي نةة وغرافيةديم-السوتيو

غير ممثَّلة  أل فت من  سعة رتبعين شخصاا  دف رجود م يوم الثلاثا  الواقةو 

السةةةاعة الثامنةةةة  ةةةبا اا فةةةي  ةةةؤ الر ةةةيد  1991، كةةةانوأ ارر  11فةةةي 

 صةة السةاعة الثامنةة الإجباري "مبادئ رياضةية رق صةاةية"   رن؟ةن اتترنةا 

 با اا رننا افترضنا اأ الطةلاب الة ين يسةعوأ لل؟ ةور المب ةر فةي قسةم مةن 

يول ةوأ أمةر دراتةتهم  ،جبةاريغيةر قال؟ ةور  ية   كلية الآداب فةي الجامعةة 

الجامعيةةة الإ تمةةام ال ةةررري، أر أنهةةم يبةة لوأ، علةةلأ ارقةةز، جهةةداا لتجةةار  

ةة" أر غير تلك من ال؟جة  التةي معيقات "ق د ام في السير" ار "ظررف لار

يتقةةدم نهةةا لةةلاب،  مةةلا د لهةةم، لةةدا  ةةأتر م عةةن الإلت؟ةةا  نصةةف هم فةةي الوقةةت 

د    أي، أننةةا نفتةةر  أأ أفةةراد العي نةةة "المب ةةرة" فةةي ال؟ ةةور يأتةة رأ *الم؟ةةد 

ة مةا  دراتتهم عللأ م؟مز الجد ، رنما اكثر من الفئةة "المتةأترة"   ريعة     ة؟ 

سةة ا  "كيةةؤ تةةتدارم علةةلأ   ةةور المةةادة"   قت أجانةةت نقةةو  قجةةانتهم علةةلأ ال

منهم نـ "غالباا" رالنسبة المتبقية التي  %26.5( نـ"داةماا" رأجاب %69.9اركثرية )

 أجانت نـ "أ ياناا"  %4   تجار  الـ 

                                              
*
 جةار   ال؟اديةة عشةرة جدر الإشارة اللأ اأ عدد الطلاب ال ين   ررا  ؤ المادة نفسها في اليوم السةانه السةاعة  

 -الصؤ  المئتين رالعشرين   أي اأ الطلاب يتوافدرأ اللأ الصفوف  باعاا مو  قدم تاعات النهار  تلأ  غص  نهم مناف 

  تلأ   نقو  مقاعد  التي   يتجار  عدد ا المئتين، نأي  ا  
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م فيما يلي نتاة  الإتتمارة التي  صؤ أ وا  أفراد  ة   العينةة     ا، رنقد 

 فر  ا ر مثيلها نيانياا رالتي قام الطلاب أنفسهم ن

 

 الجنس والجنسيةأولاً: 
مةةن العينةةة  %86.6نلةةع عةةدد الإنةةاذ فةةي  ةة   العينةةة السةةبعين، أي ننسةةبة  

تةة     ذ الجنسةةي فةةي القسةةم نرم  الإجماليةةة  ر مي ةة  الغَلبَةَةة المطلقةةة للإنةةاذ التةةو  

نيةةة ر أنيةة  ال ليةةات ار ارقسةةام غيةةر المهنيةةة ار التطبيقيةةة فةةي الجامعةةات اللبنا

)الولنيةةة رالخا ةةة تةةوا  نسةةوا ( نةةات مةةن ارمةةور المعررفةةة   رقةةد   ةة  

" 1991"التقرير الولني الةلأ المة  مر العةالمي للمةرأة المنعقةد فةي نيجةين عةام 

م اشةارات      الظةا رة درأ اأ يعل لهةا   رلعةز  نعة  نتةاة  اتةتمار نا  ة    قةد 

  سمح نصوغ فرضية في  فسير ا 

نة ثلاثةة فقةه  ةم مةن غيةر اللبنةانيين ررا ةد فقةه مةن رمن نين افراد العي 

      يستعين نالإنتساب اللأ الجامعة لت؟صيز ققامت  

 

 العمر والعمل المأجورثانياً: 
 

النسبة المئوية للتوزيع

التكراري بحسب العمر

42%

23%
35%

[17-20[

23+

[20-23[

 
 

 

ي النسبة المئوية للتوزيع التكرار

بحسب المكانة المهنية

21%

79%

ذو مهنة

لا يعمل

 

عللأ قفترا  اأ تن العشرين  و ال؟د العمري ارقصلأ لإنها  المر لة  

   تعد ا الـ  ]20 ,17]نوية فإأ نسبة المستجوَنين في العينة في الفئة العمرية "الثا

   مما يشةير %42النسبة اركبر  ]23 ,20]   ر تمرك  في الفئة العمرية التالية 35%

فةور  -قسةم علةم الةنفس،  ؟ديةداا  -اللأ اأ     ،  امةا لةم ينتسةبوا الةلأ الجامعةة 

لمهني( أر أنهم  أتررا في ال؟صو  علةلأ الشةهادة قنهاةهم  عليمهم الثانوي )أر ا

لتهم الدتو  اليها   التي تو 

أأ ثمانيةةةة مةةةن ا ةةةز الرجةةةا  التسةةةعة فةةةي العينةةةة  ةةةم عةةةاملوأ  اللافةةةت 

فما فو    أما النسا  ترات المهةن،  23موظفوأ   رتبعة منهم في الفئة العمرية 

)تةت مةنهن أقةز رعدد ن تبعة من نين تبعين، فهن مةن النسةا  ار ةغر تةناا 

من النسا  في     العي نة  ن غير عاملات نأجر مو أأ  %88.5أي اأ  -( 23من 

، المعبةةر الرتةةمي الةةلأ تةةن الرشةةد عنةةدنا  رلعةةز 21مةةنهن  خط ةةين  تةةن الةةـ  36%
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را داا من أتباب مواظبتهم عللأ ال؟ ةور  ةو عةدم قر بةالهم نعمةز تي أجةر، 

رجة  التأكةد مةن  ة   النتيجةة فةي  رأأ العاملات من نينهن   يم نهن تلةك  لة ا

 عينة ممثِّلة 

 

 الحالة المدنيةثالثاً: 

 

النسبة المئوية للتوزيع التكراري

مدنية بحسب الحالة ال

92%

8%

زواج

عزوبة

 
 

أكثر الطلاب رالطالبات في العي نة المدررتة مةا الوا، ركمةا  ةو متوقةو،  

ج من أ ز التسعة ر تمةس نسةا   "يتمتعوأ" نالع رنة  يوجد رجز را د مت ر 

جات من أ ز السبعين     قثنتاأ فقةه مةن المت رجةات  مةا درأ الثلاثةين   مت ر 

ر ما من ال؟ا ت الإتتثناةية،  الياا، فةي مجتمعنةا اللبنةاني   فقةد أشةارت نتةاة  

دراتةةةة مسةةةح السةةة اأ رالمسةةةاكن التةةةي نف ةةة  ها "ر ارة الشةةة رأ الإجتماعيةةةة" 

نالتعارأ مو " ندر  الس اأ للأمم المت؟دة" رالتي  درت في  شةرين الثةاني 

   27.5، أأ معةةد   تةةن الةة راج للنسةةا  فةةي لبنةةاأ قةةد ار فةةو الةةلأ 1991العةةام  مةةن

ر بةال االعا مة   رمن المفيد الب؟  عةن  ر و اقترب من الثلاثين في نيررت،

نين ققبا  النسا  عللأ التعليم الجامعي رنين  أتر تن الة راج نيةنهن، رالب؟ة ، 

، في الشررل التي  جعز الوا ةد منهمةا )الإقبة ا  رالتةأتر( مسةبباا لرتةر   من ثم 

أي، الب؟  فيما قتا كانت الشانة اللبنانيةة  نتسة  الةلأ الجامعةة نغيةة مةز  فةراغ 

 منةةي يسةةبه الةة راج، أم أنهةةا     قبةةز علةةلأ الةة راج قبةةز الإنتهةةا  مةةن دراتةةتها 

ر التسةةاه  المةةدا العمةةري الواتةةو فةةي العي نةةة المدررتةةة  الجامعيةةة   رمةةا يبةةر 

 لإنتساب التي تنقوم نت؟ليلها   قاا م اف الي  درافو ا

 

 الخلفية التعليميةرابعاً: 
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النسبة المئوية للتوزيع التكراري بحسب

الشهادة الثانوية التي خولت الطالب الإنتساب الى الجامعة

63%
13%

4%

14%

6%

غبر

ذلك

فلسفة
ة بكالوريا فني

رياضيات

علوم 

اختبارية

 

النسبة المئوية للتوزيع التكراري بحسب

نوع المدرسة الثانوية التي ارتادها الطالب قبل الإنتساب الى الجامعة

65%

34%

1%

 
كراري نسبة المئوية للتوزيع الت ال

بحسب لغة الدراسة الأجنبية في المرحلة الثانوية
1%

42%

57%

عربي

فقط

ليزي إنك

سي فرن

 
 

لةت أكثريةة المنتسةبين رالمنتسةبات   ركما  و متوق و، فإأ الشهادة التي تو 

 ليهةةةا  ةةةوا راا  (%63)الفلسةةةفة  -لبنانيةةةة الةةةلأ قسةةةم علةةةم الةةةنفس  ةةةي الب الوريةةةا ال

رتم

 ي ة

تا   

 ة

 غير تلك
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، رثةةم  العلةةوم ا تتياريةةة (%14)الترنيةةة ال؟ ةةانية،  ؟ديةةداا  -الب الوريةةا الفنيةةة 

   أما النسبة الباقية فتو عت نين الرياضيات رنين شةهادات عرنيةة لغيةر (13%)

 اللبنانيين 

رتةةة المد (%65)رالطةلاب رالطالبةات المسةتجونوأ قةةد ار ةادت اكثةريتهم  

 ةي  (%57)الرتمية، ركانت لغة الدراتة الثانية، قضةافة قلةلأ العرنيةة للأكثريةة 

منهم   رمن نينهم لال  عرني را د   يتقن توا  %42الفرنسية رالإن لي ية لـ 

 العرنية 

رنتوقؤ عند ظا رة  وت و انتشار اللغة الإن لي ية نين للاب علم الةنفس  

لرداا مةو   ايةد المةدارل الثانويةة الرتةمية في الجامعة الولنية رالتي  تنات  

التي  عتمد الإن لي ية لغة ثانية     ا الإنتشار   يوا ي  انتشار شبي  نين اتا  ة 

القسم ال ين يتقنوأ الفرنسية لغة ثانيةة  )الجةدير تكةر  اأ نع ةهم يقةوم،  اليةاا، 

 نتعل م الإن لي ية( 

 السكن والمذهبخامساً: 
فةةي العينةةة المدررتةةة فةةي مسةةقه  (%48)لاب رالطالبةةات نصةةؤ الطةة لأيقةةيم  ةةوال 

ر تةو ذ الفئةة اررلةلأ نةين نيةررت فيقيمةوأ تارجة     (%52)رأتهم   اما النصؤ البةاقي 

الشوف   أما أفراد الفئة الثانية ال ي يس نوأ نيررت ار ال ا ية الجنونيةة فتشةير  ة اكر ر

ذ نةةين الم؟افظةةات ارتةةرا ري ة ال بةةرا نةةا  الجنةةوب ال؟صةة ويةةا هم قلةةلأ ققامةةة  تةةو  

 عريفاا،  ي  اضنة رننا  الولن مةن كةز المنةاله رالمشةارب  منها راأ كانت العا مة،

ذ الم ا    و التاليلا  ا  اأ تمة العي نة الم  بي ة    ع س تلك  رالتمثيز البياني لتو  

النسبة المئوية للتوزيع التكراري بحسب المذهب

32%

28%

3%

33%

4%

 
 

 وا د الفاقو ل ن ما رأي الطلاب في   ا اللوأ ال 

د  غير م؟د 

 در ي

 شيعي

 تن ي مسي؟ي
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وية للتوزيع التكراري بحسب النسبة المئ

وحيد فرعي بيروت لكلية الآداب ف من ت الموق

10%

13%

77%

لا رأي

لا

نعم

 
 

في الإتةتمارة تة ا  يطالة  الةلأ المسةتجونين  ؟ديةد مةوقفهم مةن  و يةد  

فرعي  كلية الآداب في نيررت   ر  يخفلأ اأ الفرذ الثاني لل لية يقو في شةر  

مةنهم نت؟بية  م  %77نيررت التي  ن فتها ال؟رب مسي؟ية نإمتيةا    رقةد أجةاب 

الطةةلاب كلهةةم، رنةةدرأ اتةةتثنا ،  -الجةةدير تكةةر  اأ الرجةةا  مةة كور  التو يةةد ال

 %13الطالبةات   رلةم يبةد   - ب  را التو يد نينما جا  الراف وأ كلهم من النسةا  

   رمةةن الفئةةة ارتيةةرة مةةن رفةة  التو يةةد %10مةةنهن رأيةةاا نشةةأن  نينمةةا رف ةةت  

ة الطةلاب رتباب عمليةة )ق ةدا ن تكةرت الموا ةلات رتمةس رجةدأ اأ كثةر

 سةةب  ق د امةةاا فةةي الصةةفوف الم د مةةة ا ةةلااف(   قثنتةةاأ فقةةه تكر ةةا تةةب  

ة  الطةرف الآتةر الطةاةفي  رعب ةرت ق ةدا ما نأنهةا "   رف هما للتو يد  عص 

  رغ  فيمن   يرغ  فيهاف" 

عةةت أتةةباب أمةةا الم؟بِّةة رأ لتو يةةد فرعةةي نيةةررت ل ليةةة الآداب فقةةد  و    

ةة، منهةا نصةهار الةولني،  و يةد قلغةا  الطاةفيةة  ؟قيةه ا  تيار م ل  نةين العام 

الولن، رف   قسةيم العا ةمة، رفةو شةأأ الجامعةة الةلأ  أر رتةرا اجتماعيةة 

 تمثةةةةز نالرغبةةةةة فةةةةي التعةةةةرف علةةةةلأ "الآتةةةةر" أر  وتةةةةيو داةةةةةرة المعةةةةارف 

ررا رار دقا ، ر باد  المعلومات رالخبرات اللأ  رالملفةت اأ كةز الرجةا  نةر  

من النسا  فقه  ؟بي  ن   فأكثرية اللةوا ي أجةبن نة   %37ت  ؟بي  م، نينما نرر

نةةـ "نعةةم" علةةلأ السةة ا  " ةةز  ؟ب ةة   و يةةد فرعةةي كليةةة الآداب فةةي نيةةررت" لةةم 

منهن الإجانة علةلأ السة ا  نهاةيةاا )ار  %8.5ن عللأ الس ا  لماتا  رقد أ مز يجب  

 …( قلن   أعرف،   ادري اللأ

فةةة الإتةةلامية )فةةي العينةةة مسةةي؟ية جةةز  لةةلاب عينتنةةا، قتاا،  ةةم مةةن الطاة 

مةةةن التانعيةةةة السةةةودانية( ا  اأ اكثةةةريتهم  -ماررنيةةةة، رمسةةةي؟ي را ةةةد-را ةةةدة

يرغبوأ نالتو يد مو الفرذ الثةاني لل ليةة، أي نةا تتلال مةو المسةي؟ي ين،  راأ 

 منهم نت؟ديد ارتباب التي  دعو م ل لك  %57اكتفلأ 

 

 دوافع الإنتساب والتوقعاتسادساً: 
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تلطت الدرافو في اكثر قجانات افراد العي نة نالتوقعةات أر  ةي   املةت قت 

معها   ريم ن  صنيؤ الإجانات عللأ الس الين في الإتتمارةلا "ما  ي درافعةك 

للإنتساب اللأ قسم علم النفس " ر"ما  ي  وقعا ك من   ا الإتتصةا  " الةلأ 

 فئات ثلاذلا

فئةة علةلأ اكتسةاب معةارف أر ارفةراد مةن  ة   ال دوافىع تم؟ةور  الفئة الأولىى:

مهارات تا ة ل ا ها رنها  ساعد م عللأ فهم )ار معرفة، أر اكتشاف( ترا هةم 

(19
قجانةةة(   رالةةبع   20قجانةةة( أر الآتةةرين ر)"الغةةو " فةةي نفسةةيا هم( ) *

د اأ المعرفة     تتساعد  في  ز  مشاكز ال ات رمشاكز التعامةز مةو  منهم  د 

قجانةةةات( أردراتةةةة ر رنيةةةة ارلفةةةا ،  5د هم )قجانةةةات( ار مسةةةاع 7الآتةةةرين )

ةد قجانات(   راركثرية من     الفئة عبرت عن "     6تا ة ) " ا للمادة، رأك 

نع ةةهم أنهةةا مةةادة مفيةةدة رجميلةةة ر تةةلأ ظريفةةة)ف(، رأأ تةةعيهم لدراتةةتها  ةةو 

قجانةة(   ة     29ندافو ال؟صو  عللأ معرفة رثقافة رمعلومةات فقةه   غيةر )

ت؟قةةه درافعهةةم فيخلصةةوأ الةةلأ معرفةةة الةة ات رقكتشةةافها ار  ةةز  أأ   يتوقعىىون

مشةةاكلها ار علةةلأ المقةةدرة علةةلأ التعامةةز مةةو الآتةةرين، ارلفةةا  مةةنهم نشةة ز 

تا ، رعللأ  ز  مشاكلهم رعللأ  رنية ار د م في المستقبز   اراأ ي ونوا قةد 

 اكتسبوا نبسالة معرفة رثقافة رمعلومات 

 

ئةة للإنتسةاب الةلأ قسةم علةم الةنفس  ةي الرغبةة فةي درافةو  ة   الف الفئة الثانية:

قجانةات(  6قجانةة( ار ال؟صةو  علةلأ مهنةة ) 14ال؟صو  عللأ شةهادة جامعيةة )

قجانةةات(    1 تةةو ذ نةةين التةةدريس رالعةةلاج النفسةةي أر  ةةدعيم مهنةةتهم ال؟اليةةة،)

تةوأ  ر     ارتيررأ عاملوأ ار عاملات في المجا  الترنوي   فهم قمةا مدر 

و  ة    أأ ي؟صةلوا ار مس ر ت في م تسات  أ يلية اللأ   ريتوق   ار  ادقات

عللأ رظيفة ار شهادة  ترارح نين الليسانس ار الدكتورا  ار اأ ي تسبوا مهنة أر 

 أأ يدعموا مهنتهم ال؟الية 

نع  افراد     االفئةة   يمل ةوأ درافةو للإنتسةاب الةلأ قسةم علةم  الفئة الثالثة:

يعلنوأ اأ انتسانهم قلةلأ القسةم جةا  نعةد اتةتبعاد م قجانات( رنع هم  3النفس )

مةةن مجةةا ت أتةةرا، فهةةو المجةةا  الو يةةد الةة ي أ ةةيح لهةةم،  أمةةا رنةة    يتطلةة  

امت؟اأ دتو ، أر رنهم لم "ي وف قوا" في امت؟انات الدتو  الةلأ اقسةام أر كليةات 

 أترا 

عشةرة رمو اأ قجانات الطلاب رالطالبات من     الفئة لم  تعةد  الإ ةدا  

دة   ف؟يةة   فةةإأ التوقعةةات السةةلبية فاقةةت عةةدداا الةةدرافو الغام ةةة ار غيةةر الم؟ةةد 

أعلن  سعة منهم نأنهم   يمل وأ أية  وقعات، ار  م   يعرفوأ مةاتا يتوقعةوأ، 

م قثناأ منهم أية قجانة نينما اعلن ارنعة منهم أنهم   يمل ةوأ أيةة  وقعةات  لم يقدِّ

                                              
*
م اكثر من قجانة  79مجموذ الإجانات يتعد ا    )عدد افراد العينة( رأ نع  المستجونين قد 
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ف ن  فةي مجتمعنةا علم النفس  و ميداأ غير معترَ مهنية معل لين تلك نأأ ميداأ 

 اللبناني 

يم ن فهم موقؤ  ة    الطةلاب رالطالبةات لةدا  ف؟ةص قجانةا هم علةلأ  

ت ا  في الإتةتمارة جةا  علةلأ الشة ز التةاليلا مةا  ةي ارقسةام أر ال ليةات التةي 

 ارلةةت الإنتسةةاب اليهةةا قبةةز انتسةةانك الةةلأ قسةةم علةةم الةةنفس   رقةةد جةةا ت  ةة   

 ت مثيرة للإ تماملاالإجانا

تكراري وية للتوزيع ال النسبة المئ

تساب الى اقسام او كليات أخرى بحسب محاولات الإن

49%

41%

10%

ى تساب ال الإن

كلية أو

قسم آخر

ى تساب ال الإن

نفس لم ال قسم ع

فقط

ى تساب ال الإن

أكثر من كلية

أو قسم آخر

 
هرا مباشةرة الةلأ قسةم نين جا% فقه من الطلاب ر الطالبات المستجوَ 41

 %10% مةةن العينةةة  ةةارلوا أأ يتخصصةةوا فةةي مجةةا   تةةر ر49ر   علةةم الةةنفس

 ارلوا مجالين    ة   الإتتصا ةات  رار ةت نةين اردب الإن لية ي ار اردب 

، العلةةةوم الإقتصةةةادية، الإعةةةلام،  قدارة ارعمةةةا ، ال؟قةةةو ، الفرنسةةةي، الترنيةةةة

الصةة؟ة، العلةةوم، الفنةةوأ رغير ةةا  أي، كليةةات يتطلةة  اكثر ةةا امت؟ةةاأ دتةةو ، 

تاح   ر م لم "يوف قوا" فاتتاررا   ا الإتتصا  ك؟ز  نديز م 

ةةر، رنمةةا، نتةةاة  أتةةرا منهةةا غيةةاب الةةدرافو رالتوقعةةات    ةة   النتيجةةة  فس 

(   فالإنتساب اللأ قسم 111قجانة من ا ز  95كثرية في عينتنا  )المهنية لدا ار

علةةم الةةنفس انمةةا  ةةو تيةةار نةةديز لخيةةار أر   تي افةةه مهنةةي راضةةح ) ةةدريس، 

م؟امةةاة، قدارة اعمةةا ،  ةة؟افة الةةةلأ(   ر ةةو تيةةار تةةةهز يجةة ب اليةة  "غيةةةر 

المةةوف قين" فةةي قمت؟انةةات دتةةو  قلةةلأ نعةة  ال ليةةات أر ارقسةةام فةةي الجامعةةة 

نةا اللبن انية أر، أ ياناا، جامعات تا ة أترا  ن ك ر أأ   ة   النتيجةة  صةؤ للا 

مدارمةةة ر ال؟ ةةور نةةاكرا  نهةةم لل فةةي القسةةم يول ةةوأ أمةةر دراتةةتهم أ مي ةةة  عةةدر

فةا فةي عي نةة أكبةر ر ن؟ن نفتر  أأ      النتيجة كانت تت وأ، رن ما، أكثر  طر 

 أر أكثر  مثيلا  

قسم علم النفس في كلية الآداب مصب اا ل ةز    ا  ستوي السنة اررللأ في  

     فت داد أعداد م  بعاا لإ دياد عدد ال ليات ار ارقسام في الجامعة اللبنانيةة 

التي  فةر  قجتيةا اا  مت؟ةاأ دتةو  شةرلاا للإنتسةاب اليهةا   ر ت ةخم أعةداد 
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 الطةةلاب فةةي  ةة ا القسةةم الةة ي ي عةةاني نقصةةاا فةةي اتةةا     فةةلا ي؟تمةةز التفريةةو أر

التشةةعي  ) ةةوفي قثنةةاأ رأ  يةةز ثلاثةةة مةةنهم علةةلأ التقاعةةد فةةي السةةنوات الخمةةس 

ليةة )قاعةات  ارتيرة درأ اأ يتم اتتبدالهم نآترين( رقصوراا في  جهي ا   ارر 

 رمقاعد( 

رالطالبةات عللأ اأ المسألة اركثر قثارة لإ تمةام  ةي اأ غالبيةة الطةلاب  

مهنيةة  -م الةنفس نةدرافو ر وق عةات  نستبوا اللأ قسةم علةاالمستجونين في العينة 

لتةدنير شة رأ ترا هةم  ل نها  ص  نما يعينهم عللأ قغنا  ثقةافتهم الخا ةة تةعياا 

أ مساعي ردرافةو  ة    النةال أتر م رم؟يطهم   رن؟ن قت نرا أرأر د م ر

ين، ين نجةةد، فةةي المقانةةز أنهةةا  طةةرح مشةة لتَ يتهةةا البةةديهيَ  ملةةك مشةةررعيتها رأ ق  

 عللأ ارقزلا

هةات ال؟ديثةة فةي  ة الأولى:المشكل هةات  ة    مةو التوج  ر تمثز نت ارب  وج 

دراةةةر رأقسةةام علةةم الةةنفس فةةي الجامعةةات فةةي نلةةداأ العةةالم كاف ةةة رالتةةي  تصةةؤ 

 لبية لل؟اجات المسةت؟دثة للمجتمعةات الصةناعية رالناميةة  التمهيننالسعي ن؟و 

ن تلك، فهةو  ب نةلأ قسم علم النفس في جامعتنا الولنية ع توا  نسوا    ر  يش   

  را ة لتعديز المنا   التوج   الم كور قترا ات التي قد مها في ا 

ر نشأ من الثقز العددي له   الفئة من الطلاب الة ي يول ةد جةواا  المشكلة الثانية:

تةة    ر ةةو يتمثةةز نمظةةا ر مةةن التفةةار     يم ةةن قغفةةا  أثةةر  علةةلأ القسةةم نرم 

لاب رارتةا  ة يهةدف الةلأ اتتة ا  المةادة  مر، رالصريح أ يانةاا، نةين الطةالم  

ر مةن  قةديمها نصةيغتها  جماا رم ةموناا رالةلأ  ةبغها نالصةفة ال ا يةة، رالتة م  

ال؟قيقية العلمية )كما يعلن اتمها( لعل   نةاجم عةن قلتة ام منقةو  نهةا،  رقناعةة 

مه ر ة نجدرا ا   ريجد ا تتات نفس  في  ة ا الجةو فةي موقةو دفةاعي لمقارمةة 

داةة    ر  ينفةو، نرأينةا، رفةو شةعار "ا تةتات أ  قرار ل ، في مسةتوا  د ور، 

ملكد في  ف " ال ي ي؟ار  أأ يفر  رهية ارتةتات لمةا ينبغةي اأ ي ةوأ علية  

الوضةةةو اركةةةاديمي رمسةةةتوا  فةةةي القسةةةم   رتلةةةك نسةةةب   خل ةةةؤ الشةةةعار أر ا   

 رنسب  عقم  الواضح ثانياا 

أقسام علم النفس في الجامعةة اللبنانيةة  ةو  قأ  دف ه الطلاب اللبنانيين اللأ 

ظا رة ينبغي الوقوف عند ا   رقتا كانت درافو اكثرية المنتسبين  تم؟ور  و  

أكتسةةاب ثقافةةة تا ةةة فهةةي درافةةو مشةةررعة رينبغةةي أأ  سةةت؟وت علةةلأ ا تمةةام 

را هم لوظيفةة القسةم  وافقية  ؟فة   صةو    يغةاتا   ها رانشغا  هم للب؟  في 

ةةوأ مةةن )التمهةةين، أ تاتةةاا(، ر ؟فةة   ةةه النةةال فةةي أكتسةةانهم للثقافةةة التةةي يتوت 

 جامعتهم الولنية   

رقد   وأ     الصيغة قلاراا موا ياا ي م       ر  ي تي رظيفة القسم  

المتوتةةاة    ةة ا الإلةةار قةةد ي ةةوأ  انعةةاا للجامعةةة أر قةةد ي ةةوأ فةةي قلةةار  لةةو  

لمثةةا ،   ال؟صةةر، الإقتةةراح  أتةةرا  تلاقةةلأ مةةو أ ةةدافها   رنةة كر علةةلأ تةةبيز ا

الةة ي لر تةة  فةةي الإعةةلام "ال؟ركةةة الإجتماعيةةة" )المنظمةةة غيةةر ال؟ وميةةة( 

لإنشا  "جامعة نلا  درد" رالتي  سَارَذ اتا  ة الجامعة اللبنانية، )رمنهم اعلام 
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ذ فةي  سةيير ا، ر ية  أأ أ ةدافها  لتقةي مةو ممي  ة عللأ السا ة الثقافية( للتبةر  

(   فتشةةة ز  ةةة   21/11/1997لاب   )أنظةةةر السةةةفير فةةةي ا ةةةداف  ةةة    الطةةة

ليةةاا يةةتف؟ص فيةة ، الوا ةةد مةةنهم، ميولةة   الجامعةةة مجةةا ا ر بةةاا لهةةم، رمختبةةراا أر 

ف فيهةةا علةةلأ اتةةا  ة مةةن الجامعةةات كلهةةا رمةةن الإتتصا ةةات  ردرافعةة  ريتعةةر 

ر، ننةةا  علةةلأ اتةةس أكثةةر رضةةو اا، قتا مةةا أراد أأ يمةةتهن علةةم  المختلفةةة فيقةةر 

 ، مثلاا، أم ان  تي تفي نإغنا  ثقافت  الخا ة من منا ل  النفس


